



Сосенская городская общественно-политическая газета
Распространяется в Козельском районе
Издается с 26 августа 2002 года

Наш НГ город

19 апреля 2013 года, пятница. №15 (701)
Цена в розницу свободная

«В начале было Слово...»

ПРАВОСЛАВИЕ

Его предназначением было «таскать души из ада»



В пятницу, 12 апреля, в Козельском краеведческом музее прошло собрание, посвященное столетию кончины великого оптинского старца – преподобного Варсонофия. Встреча была названа «Он как Ангел небесный служил...».

Соответствующий антураж создавала выставка книг, в которых повествуется о знаменитом подвижнике, его портреты, иконы, десять белых гвоздик и зажжённая свеча.

Вступительное слово на правах хозяйки произнесла директор учреждения Надежда Семёнова (на фото слева).

Затем она представила, к сожалению, немногочисленной публике Наталью Скоробогатько (на фото). Оней «НГ» как-то уже упоминал. Наталья Владимировна – член Союза писателей России. Она работает в основном для детей. В частности, в своих книжечках писательница поведала доступным для подрастающего поколения языком о старце Амвросии Оптинском и клыковской старице Сепфоре. А недавно она отдала в издательство и труд, посвящённый преподобному Васонофию.

Так что и нам Наталья Владимировна поведала о старце со знанием дела. Затем она зачитала и несколько главок из грядущей книжки, в которых приводятся поучительные эпизоды жития подвижника.

О духовной и исторической роли, а также о значении в делах веры отца Варсонофия рассуждала Галина Горюхова, секретарь Козельского общества русских литераторов. Кстати, и эта знаменательная встреча не обошлась без представительства актива КОРЛа. Галина Эдуардовна как кандидат философских наук на примерах жития подвижника показала единство и борьбу противоположностей – категорий «добро» и «зло». Она упомянула и о новой работе местного православного краеведа Зои Афанасьевой «Старец Варсонофий: «оптинская смута». Это интересное исследование войдёт в очередной – тринадцатый, православный, – альманах КОРЛа «Злой град».

Сотрудник музея Александра Васин сделал доклад о трёх случаях оставления отцом Варсонофием Иоанно-Предтеченского скита Оптины пустыни, начальником которого являлся.

Впервые это произошло, когда старец по послушанию участвовал как духовник в Русско-японской войне. Во второй раз он выезжал на станцию Астапово к умирающему Льву Толстому. А в третий раз игумен был фактически отправлен из своей любимой обители в ссылку, хотя и почётную.

Между выступлениями воспитанницы козельской православной гимназии читали духовные стихотворения, написанные старцем.

Хотя никто из священников не пожаловал на встречу, нынешний скитоначальник игумен Тихон благословил её проведение и любезно предоставил свою речь, которую он собирался произнести перед братией 14 апреля – в день преставления старца. И Надежда Алексеевна зачитала её.

Для интересующихся житием выдающегося подвижника Русской Православной церкви игумена Варсонофия рекомендую прочитать обстоятельный и всеохватывющий сборник «Преподобный Варсонофий Оптинский. Беседы. Келейные записки. Духовные стихотворения. Воспоминания. Письма. «Венок на могилу Батюшки» издания Введенского ставропигиального мужского монастыря Оптина пустынь 2009 года. Книга продаётся в названной обители. Она стоит 270 рублей. А для тех, кого пугают толстые тома, кому не по зубам гранитный монолит монографии, предназначенный подготовленный мною очерк краткого жизнеописания старца. Он будет опубликован в ближайших номерах «НГ».

Валерий ЦВЕТКОВ.

ТВОРЧЕСТВО

Made in Sosensky



5 апреля в областном дворце творчества состоялся ежегодный региональный конкурс юных модельеров «Чародейка-2013». Участие в нем приняли 15 коллективов из 13 районов калужской области.

В их числе в борьбе за первенство участвовала студия «Калейдоскоп» Сосенского центра детского творчества (руководители Лидия Романина и Тамара Григорьева, педагоги Тамара Антропова и Елена Поспелова).

Коллекция, которую продемонстрировали наши землячки, называлась «Ярославны» и завоевала второе место, а главная модель Алина Степанова, ученица 11Б сосенской второй школы, получила титул «Мисс-Чародейка».

К сожалению, мы смогли оценить костюмы сосенских мастерниц лишь по фотографиям, но увиденное поразило воображение. Как, впрочем, и все, что создают буквально из ничего их золотые руки. И кстати, только нашу коллекцию высоко оценила одна из ведущих калужских модельеров.

От души поздравляем с победой и девушек-участниц, и их преподавателей! А в том, что они в будущем не опустят высокую планку своего творчества, мы даже не сомневаемся.

ЦЕНТРОЗАЙМ.РФ
Деньги до зарплаты

УЛ. МИРА, ДОМ 4, 2 ЭТАЖ,
ТОРГОВЫЙ ДОМ СОСЕНСКИЙ

0%
**НЕДЕЛЯ
ДАРОМ**
первая неделя займа -
бесплатно!

89105949221

БЕЗ СПРАВОК
И ЗАЛОГОВ
СРОКОМ
ДО 1МЕСЯЦА
ЗА 10 МИНУТ
ДО 15000 РУБЛЕЙ
БЕЗ СКРЫТЫХ
КОМИССИЙ И СБОРОВ

Без скрытых процентов и комиссий. Акция действует при первом обращении, при оформлении договора займа не менее чем на 14 дней, за первые 7 дней займа процент за пользование займом не начисляется. Следующие 7 дней за использование займа начисляется 1% от суммы займа в день. Дороговизна погашения допускается с выплатой процентов за весь срок займа. Займы предоставляются на условиях платежности и взаимности. На правах рекламы. Не является публичной офертой в смысле ст. 437 Гражданского Кодекса Российской Федерации.

«Цветы России» – на главном подиуме страны

Сосенским мастерницам из этой же студии досталась еще одна престижная награда – «За рукотворческие находки» в номинации «Этнические эксперименты» XVII национального конкурса детских театров моды и студий костюма «По странам и континентам», прошедшего с 12 по 13 апреля в столице, в Доме моды Вячеслава Зайцева.



На суд взыскательного жюри, председателем которого являлся ведущий российский кутюрье, была представлена изумительной красоты коллекция «Цветы России», хорошо известная многим сосенцам. Ее изюминкой является то, что она создана из лоскутов тканей, являющихся отходами местного швейного производства. Именно эту находку наших рукодельниц и оценили по достоинству столичные модельеры. А сосенским мастерницам оставалось только удивляться, изделия из КАКИХ тканей были представлены на конкурсе, и ЧТО можно было бы из них сотворить, имея в наличии.

Всего в этом состязании приняли участие свыше сорока театров моды и студий костюма со всей страны. В первый его день состоялась жеребьёвка, согласно которой участницы студии «Калейдоскоп» стали восьмыми в очереди на прохождение дефиле. В этот же день прошла и защита эскизов.

Эксперты, указав на ошибки, допущенные в их составлении, все же отметили, что и эскизы сосенских мастерниц заслуживают похвалы, особенно для первого раза.

Второй день начался в 7.40 утра, и уже в 10.00 семь прелестных моделей студии «Калейдоскоп» блестали на главном подиуме России в своих сказочных нарядах. Во время демонстрации «Цветов России» в жюри произошло заметное оживление, сопровождавшееся активным обсуждением увиденного.

Поскольку на момент проведения конкурса Вячеславу Зайцеву исполнилось 75 лет, юные модели преподнесли мэтру фигуры зайцев, сделанные собственными руками. От ЦДТ такая часть выпала Аллене Зигуновой, ученице выпускного класса СОШ №2.

День завершился праздничной фотосессией со звездным юбиляром, которая привела наших девчонок, и без того восхищенных всем случившимся, в совершеннейший восторг.

Поздравляем, вы – лучшие!

Материалы – Ирины ТОКАРЕВОЙ.

ОФИЦИАЛЬНО

На планёрке у губернатора

15 апреля губернатор области Анатолий Артамонов провёл очередное рабочее совещание с членами регионального Правительства и руководителями его структурных подразделений.

Одной из тем разговора стало проведение на территории области общественной акции «Бессмертный полк». Её цель – сохранение в каждой российской семье памяти о солдатах Великой Отечественной войны. Участие в ней предполагает, что каждый, кто помнит и чтит своего ветерана, выйдет 9 Мая на улицы города с его фотографией, чтобы принять участие в праздничном параде в колонне «Бессмертного полка», либо самостоятельно отдать дань памяти, принеся фотографию к вечному огню. Акция зародилась два года назад в День Победы в Томске, где группа людей прошла по главной площади города с портретами участников войны. Инициативу поддержали многие регионы страны, в том числе и Калужская область.

Подчёркивая важность акции для патриотического воспитания молодёжи и сохранении памяти о воинах-победителях, Анатолий Артамонов рекомендовал руководству профильного ведомства оказывать всестороннюю поддержку организаторам и участникам акции, включая сбор документальных материалов, поиск фотографий и изготовление стендов.

Анализируя ситуацию с состоянием автодорог после зимы, губернатор подчеркнул, что их ямочный ремонт должен быть завершён к 1 мая. Он поручил руководству регионального министерства дорожного хозяйства и горуправы Калуги усилить контроль за качеством дорожных работ, ужесточив требования к недобросовестным подрядным организациям. «Дороги надо ремонтировать с соблюдением современных технологий. Те методы, которые зачастую применяются сейчас, давно устарели», – резюмировал глава региона.

Анатолий Артамонов также напомнил главам администраций муниципальных районов и городских округов области о приведении в порядок территорий всех населенных пунктов. Руководству регионального министерства природных ресурсов, экологии и благоустройства он рекомендовал разработать ряд соответствующих нормативных документов. «Призываю и лозунги заниматься благоустройством, наводить чистоту и порядок – пустая трата времени. Вся деятельность в этой сфере должна подкрепляться соответствующими нормативными актами», – заметил губернатор.

На особым контроле областного Правительства – ценовая ситуация в области, в частности, повышение розничных цен на хлеб и хлебобулочные изделия. По данным отраслевого министерства на минувшей неделе в регионе произошло увеличение цен на хлеб в среднем на 2 %. Максимальная стоимость ржано-пшеничного хлеба зафиксирована в Мещовском и Тарусском районах, где его основным поставщиком является Калужское ЗАО «Хлебокомбинат». Основная причина роста цен – сокращение предприятием объёмов выпуска продукции, обусловленное нежеланием крупных сетевых компаний приобретать изделия калужских хлебопеков.

В ходе обсуждения глава региона обратил особое внимание отраслевого министерства на принятие более эффективных мер поддержки продукции местных товаропроизводителей. Активно реализующим её магазинам он предложил предоставлять ряд налоговых льгот и преференций.

Речь также шла о судьбе здания кинотеатра «Центральный» в Калуге. Анатолий Артамонов сообщил, что в ближайшее время оно будет переведено в областную собственность. В перспективе под его крышей разместятся воспитанники Дворца творчества юных, а также муниципальный театр кукол. В здании ДТЮ после реконструкции планируется открыть филиал областного краеведческого музея.

Участники заседания обсудили тему развития в регионе бесплатного обмена книгами между читателями (буккроссинга). Это общественное движение зародилось на Западе. В России оно появилось в 2004 году. В качестве пунктов обмена прочитанными книгами Анатолий Артамонов предложил повсеместно использовать «библиотеки-скворечники», установленные в общественных местах. Каждый желающий сможет брать из них любую книгу бесплатно, взамен оставляя свою.

Кроме того, рассматривались вопросы, связанные с организацией в области профориентационной работы, с проведением весеннего сева, а также с принятием своевременных мер по безаварийному пропуску паводковых вод на водоёмах региона. Ответственным за их решение ведомствам были даны соответствующие поручения.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области.

Официальная информация доступна на сайте областной администрации: www.admobilkaluga.ru

ГЛАВНАЯ ТЕМА

Малый бизнес — проблемы и решения

В конце марта прошёл отчёт губернатора перед Законодательным собранием Калужской области. Мы попросили депутата Городской думы Сосенского, директора завода гРЕКАСТ« Владислава Валерьевича Горлова прокомментировать некоторые положения, касавшиеся проблем малого бизнеса и предпринимательства.

— Владислав Валерьевич, в своём отчёте Анатолий Дмитриевич сообщил, что в области будет учреждена должность уполномоченного по правам предпринимателей. Считаете ли Вы востребованной подобную структуру?

— На каждом уровне власти должны быть люди, которые бы занимались изучением проблематики малого бизнеса, защищали его права. В Законодательном собрании озвучивались проблемы областного уровня, но такой деятельности нужно заниматься и в муниципалитетах. Без работы эти структуры не останутся.

Однако ключ к взаимопониманию между бизнесом и местной властью лежит совершенно в иной сфере, — в перераспределении налоговых доходов в бюджеты разных уровней. Большая статья налоговых поступлений — это налог на прибыль и имущество юридических лиц. Однако долевого участия местных бюджетов как получателей средств по этим налогам законодательство не предусматривает! Теперь смотрите. Вот глава города. Если он и занимается проблемами предпринимателей, то делает это из чистого альтруизма. Но любой альтруизм когда-то иссякает. И каждый руководитель муниципалитета однажды спрашивает себя: «Если между повышением эффективности деятельности предпринимателей и увеличением доходов городской казны нет никакой взаимосвязи, то зачем мне заниматься их проблемами?»

Потребности города несизомерны с теми средствами, которыми муниципалитет может оперировать в рамках городского бюджета. Конечно, есть инструментарий федеральных и региональных целевых программ. Сосенская городская администрация проводит огромную работу по вхождению в них.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Весенняя генеральная уборка

С приходом весны пробуждается природа, и мы мечтаем о той красоте, которую вот-вот подадут нам наши улицы, скверы и парки, сады и цветники. Но под весёлое журчание ручьев на территориях городских и сельских поселений появились «подснежники»: макулатура, стекло-посуда, металлом, «бычки» от сигарет...

С 8 апреля по 8 мая в нашем крае проходит весенний месячник по благоустройству. Всем миром нам предстоит навести красоту в населенных пунктах Козельского района.

Объем работы колossalный: надо очистить улицы и дворы, фасады и цоколи домов; провести работы по благоустройству газонов; подготовить детские и спортивные площадки к летнему сезону; отремонтировать и окрасить газонные ограждения; мусорные контейнеры; устроить цветники, цветочные вазоны.

Как показывает многолетний опыт, управляющие организации, опираясь лишь на собственные силы, не могут

но при этом глава администрации может только вырабатывать предложения и надеяться, что они будут одобрены областю, а он должен иметь на по-рядок большие денежные ресурсы на муниципальном уровне, чтобы вести оперативную договорную деятельность, создавать для инвесторов благоприятные условия вхождения в городские проекты, быстро находить подрядчиков для выполнения городских работ.

— На той же сессии прозвучало приглашение депутатам всех уровней войти в состав совета по формированию тарифной политики при министерстве тарифного регулирования. Как руководитель производства видите ли Вы здесь проблемы, требующие решения? Сказываются ли цены на газ и электроэнергию на конкурентоспособности продукции Вашего предприятия?

— Знаете, не так страшна стоимость энергоресурсов, как её постоянное изменение. Если посмотреть на документы, которые мы получаем от ресурсоснабжающих организаций, мы увидим, что даже при восходящем тренде цена на них постоянно плавает. Может быть, это связано с перманентным реформированием в энергетической сфере, но когда поднимаешь договора, понять из них, отчего и что зависит, нормальному человеку практически невозможно. В результате мы не можем точно спланировать свои затраты, постоянно вынуждены корректировать цены на продукт, что, в свою очередь, нервирует наших клиентов.

Пусть происходят глобальные изменения, но пусть они происходят раз в год. А сегодня у нас пишут планы, как будет дорожать электроэнергия и газ, закладывают в них одни цифры, по факту выходят совершенно другие, да и те в течение года постоянно корректируются. На этом рынке требуется устанавливать неизменные правила игры.

— С какими типичными проблемами сталкивается сегодня бизнес нашего города? Есть ли точки соприкосновения с муниципальными властями, или наоборот, разногласия?

— Серьёзные разногласия между властью и предпринимателями существуют, по большому счёту, лишь в одной проблеме. Это величина стоимости аренды муниципального имущества. Для муниципалитета это один из источников пополнения скромного городского бюджета, бизнес же стремится оптимизировать свои затраты. Недавно мы вновь рассматривали этот вопрос на думе, и в результате большой работы, проведённой депутатом Городской думы Ларисой Петровной Беляевой, удалось выйти на цифры, устроившие и администрацию города и предпринимателей.

Женя ЛУКАШИН.
Фото Ирины ТОКАРЕВОЙ.

позаботиться о качественной и своевременной уборке придомовых территорий. Поэтому помогать приводить в порядок населенные пункты предстоит самим жителям.

Уважаемые жители Козельского района!

Приглашаю вас принять активное участие в традиционных весенних субботниках. Благоустройство — всё равно, что здоровье для человека, и за его состоянием необходимо постоянно следить. Не стоит ограничиваться лишь территорией у подъезда: ближайшие от дома или просто любимые вами поляны и перелески тоже нуждаются в уборке. А витрины и фасады магазинов, ларьков и палаток, которые есть в каждом населенном пункте, тоже хочется привести в порядок.

Сообщаю также, что 26 апреля пройдет акция «Миллион деревьев». В муниципалитетах области планируется организовать посадку цветочных культур и других зелёных насаждений, а также разбить скверы и аллеи. Приглашаю принять активное участие в этом мероприятии.

Давайте вместе сделаем наш любимый Козельский край красивым и благоустроенным!

Лариса Майорова, глава МО МР «Козельский район».

ДОСТИЖЕНИЯ

За этим стоит напряжённый труд!

Подборская детская школа искусств, которой руководит Геннадий Меркулов, в очередной раз подтвердила свой высокий профессиональный статус.

В Калужской области действуют 54 ДШИ. Десяти из них по рекомендации Министерства культуры Калужской области вошли в Национальный реестр «Ведущие учреждения культуры России - 2012 год». В их числе находится и Подборская ДШИ. Такой высокой чести она удостоена второй год подряд. Недавно ей было выдано соответствующее свидетельство. Это предоставляет право использования Подборской ДШИ в своей деятельности официального логотипа реестра.

От всей души радуемся успеху сельских педагогов и их воспитанников. Горячо поздравляем наших земляков с очередным успехом!



ФЕСТИВАЛИ

Маленькие и звонкие – как нотки!

В субботу, 13 апреля, во дворце культуры «Прометей» состоялся открытый городской детский фестиваль «Весенние нотки». С особым удовольствием хочу отметить, что подобный праздник песни состоялся В ПЕРВЫЕ. Так что - с почином!

Идея организовать это мероприятие принадлежит заместителю директора Сосенского культурно-досугового объединения Ирине Кобяковой. Она же вместе с коллективом единомышленников претворила замысел в жизнь. Далось сие нелегко (сам был свидетелем некоторых ограждений), но, забегая вперед, скажу, что первый блин отнюдь не вышел комом.

Да и вела представление сама Ирина Сергеевна: уж больно ответственна роль пионеров, то есть первопроходцев. Ей помогали соведущие - девочки и девушки - в образе нот «До», «Ре», «Ми», «Фа», «Соль», «Ля», «Си».

Открыла фестиваль старая знакомая и приятельница «НГ» Лили Бичахчян. («Старая» настолько, насколько таковой можно быть в возрасте пяти лет.) Дело в том, что самая юная артистка фестиваля в прошлом году выступала в образе «Живой газеты» - «Наш город» - на Дне Сосенского, а затем - и на 10-летии «НГ». Вот и в этот раз МАЛЕНЬКАЯ девочка продемонстрировала, что у неё БОЛЬШИЕ перспективы.

К сожалению, из представителей сильного пола на сцену вышел только шестилетний Степан Васильев. Неужели достижения Филиппа Киркорова и Стаса Михайлова никого из мальчишек не привлекают? У дошкольника оказался недетский репертуар. Так, он

по два номера. После завершения выступления каждому вручались яркий, красочный диплом и памятная статуэтка.

Особенно запомнился дуэт «Кнопки». В частности, он задорно спел народную песню «Барыня» в современной бит-обработке. Восьмилетние «кнопки», как и другие сенские дети, вышедшие в тот погожий день на эстраду, являются питомцами Алины Стояновой – руководителя вокальной студии «Сюрприз».

Помимо наших юных земляков зрители увидели представительниц городов Козельска, Сухиничей, Жукова и сёл нашего района - Березичей, Подборок и Попелёва.

Колорита вокала добавляли подтанцовка, соответствующие костюмы, аксессуары, прически. Отвечал теме и задник. Всё это вкупе способствовало созданию праздничного настроения.

После окончания представления я поинтересовался у Ирины Сергеевны о планах, связанных с этим интересным проектом. Как она отметила, похожие фестивали для малышей в возрасте от пяти до десяти лет в Калужской области не проводятся. Более того, предполагается сделать его конкурсом. Пока не решено, будет ли мероприятие проходить ежегодно или раз в два года.

Как бы то ни было, начало большому и, несомненно, нужному делу положено!

Материалы – Валерия ЦВЕТКОВА.

ПРАЗДНИКИ

День космонавтики в Ровеснике

12 апреля в центре «Ровесник» в отделении временного пребывания для детей и родителей было проведено мероприятие, посвященное Дню Космонавтики. Его цель – расширить представление ребят о космосе.

Ведущая, воспитатель Валентина Балакина, рассказала об истории развития космонавтики. Литературный герой Незнайка – гость мероприятия, роль которого играла воспитатель Еле-

на Ульяхина, проверил силу и ловкость детей, играя с ними. Неожиданным сюрпризом для присутствующих было появление на празднике пришельцев из космоса, которых играли волонтеры

из СОШ №2 - Евгения Саидова 9А, Александра Климова 9Б, Виктория Захарова, Екатерина Баталова 8А и Дмитрий Голубев 7А. Пришельцы подружились с землянами и подарили на память о встрече мягкие игрушки каждому ребенку.

Любовь СТЕПАНЧИКОВА,
заведующая отделением.

НОВОСТИ РАЙОНА

«Шлюпки – на воду!»

Уровень воды в Жиздре в понедельник, 15 апреля, поднялся до отметки четыре метра двадцать сантиметров - это показатель, близкий к критическому. Ведь подтопление территории начинается с шестиметровой отметки. Об этом на плановом совещании в администрации Козельского района доложил начальник ПЧ №42 Николай Гарагуля.

Николай Владимирович отметил, что в среднем за сутки вода прибывает на 50-70 сантиметров, но благодаря тому, что течение Жиздры достаточно быстрое, она пока успевает уходить без серьезных последствий. Однако в лесах все еще на растаял снег, кроме того, реки Серена и Вытеть, впадающие в Жиздру, не освободились от льда. С учетом потепления, прогнозируемого синоптиками на этой неделе, вероятность затопления велика. В первую очередь подтопленными окажутся территории сел Березичи и Нижние Прыски. Не исключено, что вода покроет и часть территории деревни Каменка.

События прошедшей недели (с 8 по 14 апреля).

МО МВД «Козельский». Зарегистрировано семь преступлений, два из которых – сбыт фальшивых купюр должностным в пять тысяч рублей в магазинах «Магнит» и «Сластена» - подпадают под категорию «тяжкие».

МЧС. 8 апреля в деревне Дешовки пожарные спасли от огня жилой дом. 10 апреля потушен пожар в доме №7 по улице Машиностроителей в Сосенском. (В редакцию нашей газеты поступила жалоба от жителей этого дома о том, что из-за скопления во дворе личного автотранспорта подъезд пожарной машины к очагу возгорания был значительно затруднен. По их словам, личные автомобили мешают и проезду машин скорой медицинской помощи. «С этим нужно что-то делать!» - считают граждане. – Примечание редакции).

11 апреля произошло возгорание машины марки «BMW» на улице Чкалова в Козельске. К сожалению, дорогое авто спасти не удалось.

14 апреля загорелся распределительный щит гинекологического отделения Козельской районной больницы. Сотрудники учреждения еще до приезда пожарных приняли все необходимые меры для выхода из чрезвычайной ситуации и самостоятельно эвакуировали находящихся в помещении людей.

Рено. Директор Сосенского приборостроительного завода Владимир Ливенцев и директор Волконской общеобразовательной школы Валентина Кондрахина - каждый в своей номинации - признаны победителями областного конкурса «Социально ответственный работодатель», проводимого региональным министерством труда и занятости населения.

Проведен районный конкурс «Космос и экология», приуроченный ко Дню космонавтики.

Районный отдел социального обеспечения. 12207 граждан района получили 12 миллионов 200 тысяч рублей социальных выплат. В из числе – ветераны труда, труженики тыла, лица, подвергшиеся репрессиям, граждане, проживающие в чернобыльской зоне. Также выплачены пособия матерям на детей, многодетным семьям, кормящим и беременным женщинам.

Районный отдел аграрной политики и социального устройства села. Валовый надой молока составил 34,8 тонн, надой на фурражную корову – 15,4 килограмма. Хозяйства района в рамках подготовки к весеннему севу заключают договора на поставку горюче-смазочных материалов на коммерческой основе.

Администрация Сосенского. Устранен порыв водопроводной сети в поселке станции Шепелево.

В результате таяния снега потекли кровли нескольких бараков.

Активизировались работы по строительству двух домов, предназначенных для переселения граждан из ветхого и аварийного жилья.

Управляющие организации проводят капитальные ремонты систем энергоснабжения многоквартирных домов с целью снижения расходов ресурса на общедомовые нужды.

После полного схода снежного покрова в городе планируется проведение весенних субботников.

Администрация Козельска. Муниципалитет готовится к борьбе с паводком. При поднятии уровня воды в Жиздре еще на метр предполагается подтопление улиц Кутузова и Колхозной. В день проведения совещания моторная лодка, приобретенная администрацией для контроля над последствиями паводка, была спущена на воду. Осуществляется круглосуточное дежурство спасателей.

Записала Ирина ТОКАРЕВА.